
  

 
Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry 

Perhetalo Heideken, Sepänkatu 3, 20700 Turku 
  www.vslapset.fi 

                                                                                                                                             Julkaistu 13.12.2010 

 

VARSINAIS-SUOMEN LASTENSUOJELUJÄRJESTÖT RY TIEDOTTAA 
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AJANKOHTAISTA JÄRJESTÖN TOIMINNASSA 
 
Lastensuojelujärjestöt lasten oikeuksia edistämässä       
Lapsen Oikeuksien Päivän perinteinen varhaisaamiais/tiedotustilaisuus järjestettiin  
Perhetalo Heidekenillä 19.11.2010. Tilaisuuteen osallistui runsaasti alueen päättäjiä ja 
järjestöjen, julkisen sektorin sekä median edustajia. Tilaisuudessa julkistettiin lastensuoje-
lujärjestöjen teesit siitä, miten ne edistävät lasten oikeuksia, tukevat lapsia, nuoria ja lapsi-
perheitä ja miten ne haluavat parantaa palveluja yhteistyössä kuntakumppaneiden kanssa. 
Teesit perustuvat lastensuojelujärjestöjen toiminnanjohtajille ja muille vastuuhenkilöille 
tehtyyn kyselyyn syksyllä 2010. Teesien mukaan Lapsen Oikeuksien Sopimus on järjestö-
jen toiminnan kivijalka. Lähtökohtana on lapsen etu ja lapsen kuulemisen edistäminen.  
Toiminnassa korostuu tänä päivänä erityisesti vanhempien tukeminen lasten ja nuorten 
kasvatuksessa.   
 

Teesit sisältävät lastensuojelujärjestöjen lupauksen siitä, että  

 niiden osaaminen on ammattitaitoista ja ajantasaista. 

 niiden toiminta on laadukasta ja sitä ohjaavat laatujärjestelmät. 

 niiden vapaaehtoistyö on ammatillisesti ohjattua. 

 ne toimivat avoimesti ja toisiinsa luottaen. 

 ne ovat yhteistyökykyisiä ja verkostoituvat kumppaneina kuntien toimijoiden kanssa. 

 ne kehittävät palveluprosesseja yhdessä järjestöjen, kuntien ja asiakkaiden kanssa. 

 ne tiedottavat, ohjaavat ja jakavat kokemuksiaan muiden kanssa. 

 ne tekevät parhaansa ollakseen läsnä siellä, missä lapset, nuoret ja perheet heitä 
tarvitsevat. 

  
Järjestöt odottavat kunnilta ja yhteiskunnalta 

 kutsua tulla mukaan laatimaan lapsia ja nuoria koskevia ohjelmia ja suunnitelmia. 

 strategisia linjauksia järjestöjen palvelujen käyttämiseen. 

 sopimuksia järjestöpalvelujen ostamisesta. 

 taloudellista tukea järjestöjen ehkäisevään lapsi- ja perhetoimintaan, muun muassa  
avustusten muodossa. 

 avoimuutta ja yhteistyökykyä sekä luottamusta järjestöihin. 
  
”Lastensuojelujärjestöt lasten oikeuksia edistämässä” -teesit ovat luettavissa kokonaisuudessaan järjestön 
nettisivuilla: www.vslapset.fi -> Ajankohtaista 

______________________________________________________________________________________ 
AJANKOHTAISTA TUEXI-HANKKEESSA 2007–2010 

 
TUEXI-hankkeen loppuarviointi valmistui  
Hankkeen loppuarvioinnin toteutti Kehityspiikki Oy, joka nosti keskeisinä  
havaintoina esiin mm. seuraavat asiat: 1) Tukihenkilöitä on koulutettu  
yhteensä 108, mikä on yli alkuperäisen tavoitteeksi asetetun määrän,  
50–70 henkeä. 2) Tukisuhteiden tarve on vuosina 2008–2010 ollut suurin 
piirtein ennakoitu, noin 60 vuodessa. Jatkossa tukihenkilöiden tarpeen arvioi-
daan kasvavan. 3) TUEXI-toiminta on aikaansaanut tukisuhteissa merkittäviä  
laadullisia tuloksia. Tuettavien kokonaisvaltaisen hyvinvoinnin arvioitiin parantuneen lähes 80 % tapauksista. 
Tukihenkilöillä ja kuntien ammattilaisilla oli havaintoja itsetunnon ja vuorovaikutustaitojen kehittymisestä, 
kouluun ja tovereihin liittyvien ongelmien vähenemisestä sekä jossain tapauksessa huostaanoton välttämi-
sestä. Nuorten omien näkemysten mukaan keskeistä on ollut virikkeinen toiminta ja sen synnyttämä keskus-
teluyhteys. 4) TUEXI-hanke on onnistunut luomaan toimivan ja kiitosta saavan tukihenkilötoiminnan mallin ja 
5) hankkeen kustannushyödyt ovat merkittäviä. TUEXI-toiminnassa on luotu kunnille edullinen ehkäisevän 
työn ja varhaisen tuen muoto. Kustannukset ovat noin 5 % ammatillisesta tukihenkilötoiminnasta.  
Loppuarviointiraportti on luettavissa kokonaisuudessaan osoitteessa: www.vslapset.fi -> Ajankohtaista -> 
TUEXI -ajankohtaista  

http://www.vslapset.fi/
http://www.vslapset.fi/


 

 
Tukihenkilöille ansiomerkit  
TUEXI-hanke palkitsi tukihenkilönsä lahjoittamalla heille joulujuhlassa 10.12.2010 hopeiset TUEXI -
ansiomerkit. Ansiomerkki pohjautuu Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry:n logoon, ja kuvaa  
tukihenkilön ja tuettavan luottamuksellista ja vuorovaikutteista suhdetta. Ansiomerkin on suunnitellut  
muotoilija Miia Liesegang Naantalista.  
 
TUEXI-hanke päättyy 31.12.2010 
TUEXI-tukihenkilötoiminta siirtyy 1.1.2011 alkaen Mannerheimin Lastensuojeluliiton Varsinais-Suomen piirin 
toiminnaksi. Tukihenkilötoiminnan koordinaattorien työsuhteet Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt 
ry:ssä päättyvät 31.12.2010, ja he jatkavat vuoden alusta samoissa tehtävissä MLL:n Varsinais-Suomen 
piirissä. Koordinaattorit tavoittaa jatkossakin samoista puhelinnumeroista (Karoliina / 044 5355 160,  
Sirpa / 044 5355 161), mutta sähköpostit tulevat jatkossa olemaan muotoa etunimi.sukunimi@mll.fi.  
Tukisuhteet jatkuvat nykyisissä hankekunnissa (Lieto, Masku, Paimio, Raisio, Rusko, Salo) ennallaan,  
mutta muuttuvat kuntarahoitteisiksi. Projektipäällikkö ja projektisihteeri (50 %) jatkavat projektin päättämi-
seen liittyviä töitä vielä vuoden 2011 alkupuolelle.  
 
TUEXI-hankkeen henkilöstö kiittää yhteistyökumppaneitaan kuluneesta neljästä vuodesta! 
_____________________________________________________________________________________ 

AJANKOHTAISTA YHDESSÄ ENEMMÄN – HANKKEESSA 2009–2011 
 
Lastensuojelujärjestöt osallistuvat hyvinvointisuunnitelmien  
laadintaan pilottikunnissa 
Maskun, Mynämäen ja Nousiaisten lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelma vuosille 
2010–2012 on valmistunut. Kuntalaisten kuulemistilaisuudet järjestettiin kunnissa 
marraskuun alussa. Suunnitelma laadittiin prosessina yhteistyössä eri hallinnonalojen 
sekä seurakuntien ja lastensuojelujärjestöjen kanssa. Toimialaryhmät työstivät  
prosessin aikana välitehtäviä kuntien hyvinvointisuunnitelmatyön ohjausryhmän vasta-
tessa käytännön toteutuksesta. Lastensuojelujärjestöjen ja seurakuntien ylikunnalliseen toimialaryhmän  
työhön osallistui edustajia neljästä (4) jäsenjärjestöstä: Karoliina Kallio ja Suvi Kivelä Varsinais-Suomen  
Lastensuojelujärjestöt ry:stä, Samuli Koskinen Omaiset Mielenterveystyön Tukena, Lounais-Suomen  
yhdistys ry:stä, Katja Rippstein Mannerheimin Lastensuojeluliiton Varsinais-Suomen piiri ry:stä sekä  
Anja Tolonen SPR Turun Nuorten turvatalosta. Ryhmän yhteyshenkilönä ja koordinoijana toimi  
Vuokko Suonpää Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry:n Yhdessä enemmän-hankkeesta.  
 
Raision Hyve- Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelman ”painopisteosio” valmistuu joulukuussa lautakun-
nan käsittelyyn, ja suunnitelman loppuosa valmistuu tammikuussa 2011. Myös Raision hyvinvointisuunnitel-
maa varten on kerätty tietoa seurakunnalta ja lastensuojelujärjestöiltä. Yhdessä enemmän -hankkeen  
koordinaattori esitteli työryhmän näkemyksiä ja palvelutietoa Lastensuojelun Keskusliiton valtakunnallisten 
lastensuojelupäivien alaseminaarissa Perhetalo Heidekenillä lokakuun puolivälissä.  
 
Järjestömessut järjestettiin Perhetalo Heidekenillä kolmannen kerran perjantaina 19.11.2010. Messut  
keräsivät noin 250 kävijää. Messuilla toimintaansa ja työn sisältöjä esitteli 22 jäsenjärjestöä. Ammatillista 
osaamista täydentävät tietoiskut keräsivät paljon yleisöä. Tietoiskut -esityksiä järjestettiin yhteensä 9, ja  
osallistujia niissä oli yhteensä noin 280. Messupalaute oli kiitettävää, ja messujen vuosittainen järjestäminen 
sai ehdotonta kannatusta. 
 
Hanke kokoaa yhteen järjestöjen keräämää tietoa asiakkaiden kokemuksista vertaisryhmätoiminnassa, ja 
tuottaa jäsenjärjestöjen vertaisryhmätoiminnan palvelukartan. Tarkoitus on viedä tietoa eteenpäin kuntiin, 
jotta kunnat voivat tarjota asukkailleen hyvinvointia edistäviä palveluja riittävän ajoissa ja riittävän monipuoli-
sesti ennaltaehkäisten näin ongelmien syntymistä tai pahenemista. Järjestölähtöisen vertaisryhmätoiminnan 
palvelukartan on määrä valmistua alkuvuonna 2011.  
 
Hankeen uusi työntekijä (äitiysloman sijainen) on valittu: Eeva-Johanna Eloranta aloitti hankkeen  
suunnittelijana 21.10.2010. Eeva-Johannan sähköpostiosoite on: suunnittelija@vslapset.fi 

___________________________________________________________________________________  
 

Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt toivottaa kaikille 
Oikein Rauhaisaa Joulun odotusta! 

 
Tänä vuonna osoitamme joulukorttirahat Joulupakettikeräykseen vähävaraisille lapsille ja nuorille. 

Keräyksen toteuttavat MLL:n Varsinais-Suomen piiri yhdessä Turun sosiaalitoimen kanssa. 

mailto:suunnittelija@vslapset.fi

